
Ljudi je strah in zatekajo 
se k enostavnim rešitvam 
 Glas mladih in volitve v Nemčiji  Anna Hofmann in Jolanda Pöschel bosta v nedeljo prvič volili. 
»Starejši želijo ohraniti sedanje razmere, mi pa se zavedamo, da se morajo stvari spremeniti«

MANNHEIM, DRESDEN Priča 
smo vzponu desnega populiz-
ma, ki po vsej Evropi postavlja 
pod vprašaj prihodnost demo-
kracije. Tudi Nemčija se kot ena 
izmed vodilnih evropskih držav 
sooča s tem trendom. Stranke, 
kot je Alternativa za Nemčijo 
(AfD), pridobivajo podporo z re-
toriko, ki sloni na nacionalni 
identiteti in protievropskih ter 
protimigrantskih stališčih. Ta 
trend vpliva tudi na mlade gene-
racije, ki se soočajo z izzivi, kot 
so podnebne spremembe, soci-
alna neenakost in negotova pri-
hodnost na trgu dela. 

Da bi razumeli, kako mladi v 
Nemčiji doživljajo trenutno po-
litično stanje, smo se pogovo-
rili z Anno Hofmann iz Man -
nheima in Jolando Pöschel iz 
okolice Dresdna. Obe sta osem-
najstletni dijakinji, ki bosta 23. 
februarja prvič volili. Na ne-
deljskih volitvah bodo Nemci iz-
volili predstavnike v bundestag. 

Anna meni, da se njena gene-
racija bistveno razlikuje od sta-
rejših predvsem po odnosu do 
digitalizacije, po okoljski oza-
veščenosti in iskanju ravnoves-
ja med službo in prostim časom. 
»Naše babice in dedki so mora-
li po vojni obnoviti državo, na-
ši starši pa so odraščali v obdob-
ju hladne vojne in hitre gospo-
darske rasti. Vse to vpliva na nji-
hove prioritete,« razlaga Anna, 
Jolanda pa dodaja: »Starejše ge-
neracije želijo ohraniti sedanje 
razmere, medtem ko se mi za-
vedamo, da se morajo stvari 
spremeniti, tudi v družbi.« 

Obe sogovornici se strinjata, 
da so mladi v Nemčiji politično 
angažirani, še posebej ko gre za 
okoljsko politiko. Po Anninem 
mnenju je tudi gibanje Fridays 

 Okoljsko občutljivi  Mladi hočejo izraziti svoje mnenje, vendar imajo pogosto vtis, da jih politiki ne poslušajo  ANSA

for Future dokaz, da mladi ho-
čejo izraziti svoje mnenje, 
čeprav imajo pogosto vtis, da 
jih politiki ne poslušajo. Jolan-
da pa dodaja, da imajo pri poli-
tični angažiranosti pomembno 
vlogo tudi družbena omrežja, 
saj tam politične stranke aktiv-
no nagovarjajo mlade. 

Anna in Jolanda menita, da 
politične stranke niso pozor-
ne na teme, ki jih poudarjajo 
mladi. Jolanda opozarja, da so 
v tokratni predvolilni kampa-
nji v ospredju predvsem mi-
granti, medtem ko so teme, kot 
so izobraževanje, podnebne 
spremembe in socialna pravič-
nost, v ozadju. 

Demokracija je ogrožena 
Prve volitve so za Anno in Jo-
lando pomemben korak v živ-
ljenju. Anna pravi: »Vesela sem, 

da lahko prispevam svoj glas, 
vendar vem, da je demokracija 
več kot le volitve.« Jolanda do-
daja, da ji udeležba na volitvah 
daje občutek odgovornosti in 
da je še toliko pomembnejša 
zdaj, ko desničarske stranke 
pridobivajo moč. 

Prihodnost Nemčije in Evro-
pe skrbi obe sogovornici. »Strah 
me je, da se Evropa pomika pro-
ti družbi, ki temelji na rasizmu, 
seksizmu in homofobiji. Names-
to da bi poslušali drug drugega 
in sodelovali, postajamo vedno 
bolj polarizirani,« opozarja Jo-
landa. Letošnje volitve so po nje-
nem mnenju še posebej po-
membne, morda celo bolj kot 
prejšnje. Zaradi naraščajočega 
vpliva nacionalističnih strank 
in nacionalističnih političnih 
voditeljev v Evropi je demokra-
cija ogrožena. Nemčija je svojo 
geopolitično moč pridobila 
predvsem zaradi gospodarske 
moči, vendar mora ostati ino-
vativna, da to moč ohrani. 
Hkrati lahko s svojo stabilnostjo 
in demokratičnimi vrednotami 
igra ključno vlogo pri utrjeva-
nju demokracije v Evropi. 

Ne polarizaciji in sovraštvu 
Jolanda poudarja, da je zdaj bolj 
kot kdaj koli prej pomembno, 
da se Evropa zavzema za soli-
darnost, vključevanje in trajno-
stne rešitve. »Če želimo ohra-
niti mir in napredek, moramo 
delati skupaj, ne pa se zapletati 
v polarizacijo in sovraštvo,« do-
daja. Anna se strinja: »Priho-
dnost je v naših rokah in zdaj je 
čas, da se zavzamemo za vred-
note, ki nas povezujejo.« 

Anna poudarja, da je eden 
izmed glavnih razlogov za 
vzpon desnega populizma sla-

ba izobrazba. »Ljudje se boji-
jo gospodarske recesije in po-
večanega priseljevanja, zato se 
zatekajo k enostavnim rešit-
vam, ki jih ponujajo desničar-
ske stranke.« Jolanda pa do-
daja, da na politične izbire 
Nemcev vpliva tudi zvezna de-
žela, v kateri živijo: »Ko sem 
živela v Pirni, v okolici 
Dresdna, torej v vzhodni Nem-
čiji, je veliko vrstnikov podpi-
ralo AfD, kar je povzročalo za-
postavljanje tistih, ki niso za-
govarjali njihovih prepričanj. 
Po selitvi v Freiburg, torej v ju-
gozahodno Nemčijo, pa sem 
ugotovila, da tu veljajo veliko 
bolj demokratične vrednote.« 
Obenem meni, da AfD z lah-
koto nagovarja mlade na druž-
benih omrežjih in jih prepri-
čuje, da so žrtve diskrimina-
cije v družbenem sistemu, ki 
ga je vzpostavila sredinska/le-
va politika. S takšno retoriko 
AfD prepričuje mlade, da so 
njihove težave posledica seda-
njega političnega reda, kar lah-
ko pri nekaterih vzbudi obču-
tek nezadovoljstva in željo po 
spremembah. To je še posebej 
nevarno, saj lahko takšno miš-
ljenje podpre ekstremna stali-
šča, ki jih zastopa stranka. 

Na vprašanje, kaj bi sporoči-
li politikom, obe sogovornici 
odgovarjata, da je nujno pot-
rebna učinkovita politika pro-
ti podnebnim spremembam in 
večje upoštevanje mnenja mla-
dih. Njune izjave nakazujejo, da 
mladi Nemci niso pasivni opa-
zovalci političnih sprememb, 
temveč se vse bolj zavedajo svo-
je moči pri oblikovanju priho-
dnosti države in Evrope. Kljub 
strahovom in negotovosti so 
odločni in glasni.
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 lucio___corsi:  Ne vem pa, ali bi tudi volili 
za dobre stranke … 

 topo.gigio.it:  Oh, Lucio! Ne skrbi! Dobil boš vse, 
kar si zaslužiš! 

 mama._.rai:  Bomo vidli … 

 burja@trst:  Lucio, ali si bil v Trstu?! Po tvoji 
pesmi »Trieste« zgleda, da si! 

 giorgianazionale:  Demokracija ali ne, nikakor 
ni prostora za ženske … 

 il_presidente_meloni:  Veš, draga, v Italiji ne 
moreta hkrati obstajati dve Giorgioni nazionali … 

 sergionemattarellaaa:  Olly je boljši kot 
Lucio Corsi! 

 vladimirvladimirovičputin:  N-E. 
@russianhackers, veselo na delo!

Kdo voli 
v Nemčiji, 
Italiji in 
Sloveniji?
TRST Volilna udeležba in de-
mografske značilnosti voliv-
cev so pomemben pokaza-
telj politične angažiranosti, 
ki je ključna za delovanje de-
mokracije. Volilna udeležba je 
bila na zadnjih državnozbor-
nih volitvah v Nemčiji leta 
2021 76,6-odstotna, najšte-
vilčnejši so bili volivci, stari 
od 50 do 59 let (80,2 %), ude-
ležba mladih med 21. in 29. 
letom pa se je povečala za 3,9 
%. V Italiji je bilo na volitvah 
leta 2022 skoraj štiri petine 
volivcev starejših od 35 let, 
povprečna starost pa je bila 
okoli 54 let. Na državnozbor-
nih volitvah v Sloveniji je bi-
la istega leta srednja starost 
volivcev 50 let, delež mladih 
med 18. in 30. letom pa je 
predstavljal le 12 % glasov.

Bodimo  
zmeraj 
direktni!

Sodelavke in sodelavci 
mladinske strani @Direkt:  
Svetlana Brecelj, Julija 
Cante, Martina Cavotta, 
Nika Maria Costantin, 
Marco D’Errico, Malina 
Dolhar, Lapo Farolfi, Emil 
Favento, Tadeja Gergolet, 
Sara Hlabian, Mateja 
Martini, Gaja Pelà, Fran-
cesco Petaccia, Veronica 
Piredda in Damir Terčon. 
Pridruži se nam! Z nami 
stopi v stik prek Instagra-
ma na direkt_pd. 
Beri nas vsak petek.
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